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Головним механізмом, що застосовується багатьма країнами світу для 

ефективного і дієвого заохочення до створення безпечних і здорових умов 

праці є запровадження національної системи запобігання виробничим ризикам 

[1, с. 96], заснованої на принципах усунення небезпек, оцінюванні, контролі 

ризиків та управлінні ними. Така система повинна діяти як на державному, 

регіональному, галузевому і місцевому рівні, так і на рівні окремого підприєм-

ства, у тому числі аграрного профілю.  

Відсутність в Україні єдиної державної системи статистичної звітності 

стосовно нещасних випадків на виробництві, аварій та професійних захворю-

вань, шкідливих умов праці, випадків погіршення здоров’я, пов’язаних з про-

фесійною діяльністю, унеможливлює проведення аналізу витрат і вигод у 

процесі забезпечення належного рівня безпеки та гігієни праці. Існування не-

задекларованої праці на агропідприємствах, особливо на виробництвах, відне-

сених до небезпечних, унеможливлює здійснення системного контролю і ви-

значення фактичного стану дотримання вимог щодо безпеки та гігієни праці 

[5, с. 111]. Також потребують удосконалення принципи участі у формуванні та 

реалізації державної політики у сфері безпеки та гігієни праці усіх заінтересо-

ваних сторін: представників сторін соціального діалогу, професійних асоціа-

цій, експертів з безпеки та гігієни праці, а також громадськості. 

Серед основних нерозв’язаних проблем у діючій системі управління 

охороною праці на підприємствах аграрного профілю залишаються: 

- підготовка фахівців з питань безпеки та гігієни праці [3, с. 95] - приз-

водить до дефіциту кваліфікованих кадрів, які повинні забезпечувати органі-

зацію запобіжних заходів для створення належних, безпечних і здорових умов 

праці; 

- фінансування заходів з безпеки та гігієни праці [2, с. 296] та відсут-

ність механізму економічної мотивації роботодавців та працівників до ство-

рення більш безпечних і здорових умов праці; 

- низька якість експертизи з безпеки та гігієни праці; 
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- робота з підвищення обізнаності та інформування суспільства про 

безпеку та гігієну праці. 

Дієва система запобігання виробничим ризикам повинна ґрунтуватися 

на відповідальності роботодавців за забезпечення безпеки і здоров’я праців-

ників [4, с. 95]; на зобов’язанні роботодавців постійно пристосовуватися до 

мінливих обставин; вживати необхідних заходів для створення умов, безпеч-

них для життя і здоров’я працівників; забезпечувати запобігання виробничим 

ризикам та їх оцінювання; наданням інформації та проведення навчання з пи-

тань охорони праці із суворим дотриманням загальних принципів запобігання. 

Отже, діюча система управління охороною праці на підприємствах аг-

рарного профілю повинна бути спрямована на пріоритетність застосування 

профілактичних заходів з безпеки та гігієни праці на кожному з етапів діяль-

ності підприємства, запровадження ефективного механізму економічного сти-

мулювання роботодавців до створення належних, безпечних і здорових умов 

праці. 
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